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EPERJESI LAPOK

t

HIRDETÉSI DÍJ:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Nyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy övre........................5 frt — ltr.
BVlévre 50 „
Nejj.ved.0vre .... 1 ,, ,,

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Becsben, G. L. Danbe in. Frankfurtban.

Szerkesztői iroda: 
fönteza, 98. sz. a.

<lc intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Z^iadólxi vatal:
Az Eperjesi Népbank belyiseseiben, fónlcza 2. sz. a. 

Ide intézendők az előfizetések, hirdetmények s a kiadás 
körüli panaszok.

tára :

33. szám.
I '

Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap. 
Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „Sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.

Iparmozgalmak Eperjesen.
Nem rég olvastuk a lapokban, hogy va­

lamelyik közkórházban ápolnak egy nőszemélyt, 
ki már hónapok óta alszik.

Nekünk is van ilyen alvónk, csakhogy 
zavartalan alma immár egy esztendeje tart.

Hagyjuk-e tovább is aludni? — Nem! 
Kísértsük meg felébreszteni őt, mert könnyen 
megeshetnek, hogy e beteges álom aztán na­
gyon soká tartana, talán örökre. Az örökös 
alvás pedig egyértelmű a halállal.

Iparmozgalmak Eperjesen ! — Ugyan mi 
jelzi azok megindultát? — Megmondjuk: 
múlt évi jegyzőkönyveink, melyeket ma már 
vastag porlepel takar.

E jegyzőkönyvekben azt olvassuk, hogy 
a múlt év elején sokat beszéltünk arról, mi­
szerint városunk erőteljes felvirágoztatásának 
laghathatósabb módja: az iparnak s kivált­
képen a gyári iparnak meghonosítása és fej­
lesztése.

1 ártottunk ez irányban értekezleteket s 
kiküldtünk egy albizottságot, mely indokolt 
emlékiratot terjesztett eló a városi közgyű­
lésnek azon iparnemekről, melyek — tekin­
tettel sajátos helyi viszonyainkra s a meg­
lévő erőkre és hajlamokra — nálunk sikerrel 
művelhetek lennének.

Ezen emlékirat élénk érdeslődést keltett 
fel s a v. közgyűlés határozatilag kimondotta, 
hogy — ha az emlékiratban megjelölt ipar­
ágak bármelyikének gyakorlati életbelépteté­
séről leend szó, — a város közönsége nem 
fog kímélni sem fáradságot, sem áldozatot 
arra nézve, hogy a kiviteli erejéhez képest 
előmozdítsa.

S hogy a város képviselőtestülete nem 
phrázisként tette e kijelentést, tanúskodik

rt.

TÁRCSA,
-¿L. k a c z é r.

(Folytatás.)

— Bátyám egyedül nem segit rajtunk. Az 
öröm első pillanatában megfeledkeztünk atyádról. 
Emlékszel szavaira. „Akár gazdag, akár nem, 
semmi körülmény között nem számíthat beleegye­
zésemre.“

— Édes Aurélom, nekem volna ugyan egy 
gondolatom, de félek azt neked megmondani.

— Csak mond el.
— Lásd, te kibékülsz nagybátyáddal, elmon­

dod neki helyzetünket s mi azután az ő felügye­
lete alatt megszökünk. Ez tisztességes.

— Ejnye, de nagy szökhetnéked van! Az 
nem megy Ismételve emlékeztetlek, hogv atyád 
bízik becsületemben.

— De én nem élhetek nélküled . . én nem 
megyek atyámmal és ha ő csakugyan egy óra 
múlva utázik . . én itt az egész társaság előtt 
oevallom szerelmemet.
IIXi, Meg v„an • • most már meg van — szólt 
Héthársy kitörő örömmel — . . te adtad meg a 
mentő eszmét.

— Ó mond el hamar.
Úgy van, az egész társaságnak kell még az 

estély folyamában megtudni eljegyzésünket. Hall­
gass reám. Nagybátyámnak már nálam kell lennie, 

-n most hozzá sietek. Kibékülök vele s megmon­
dom neki, hogy el vagyunk jegyezve.

— Eljegyezve?
. ~ Még pedig annak rendje szerint és a
Kővetkező módon: Mig én távol leszek, keresd fel 
Laborczyt. Mond el neki helyzetünket .. értesítsd

erről azon áldozatkészség, melylyel a váro­
sunkban létesített kézi- s gép-szövészeti iskola 
ügyét támogatta s létesítését lehetővé tette.

Különben a közgyűlés nem állapodott 
meg a jelzett határozatnál; de felismerésé­
ben annak, hogy az albizottsági emlékirat 
sok becses adatot tartalmaz, melyek támpon­
tokat nyújtanak a kérdés továbbfejlesztésére: 
az albizottságot állandósította, feladatává 
tevén, hogy különösen a bőrgyártási ipar 
meghonosítása s illetőleg felélesztésének ügyét 
bővebben tanulmányozza s a kivitel módoza­
taira nézve tegyen javaslatot.

És mit tesz az állandósított bizottság? 
— Semmit. — Pardon! e szó nagyon drasztiku­
san hangzik; ne mondjuk tehát, hogy a bi­
zottság nem tesz semmit, de használjunk 
parlamentáris kifejezést és mondjuk, hogy a 
bizottság „tanulmányoz“.

A bőrgyártás felélesztésének kérdése e 
szerint — mint mondani szokás — a „tanul­
mányozás“ stádiumában van. Egy évnél hosz- 
szabb idő óta, az igaz, de hát: Gut Ding 
braucht Weile.

Hogy miképen és hogyan történik e ta­
nulmányozás, ezt a bizottság egyelőre — úgy 
látszik — nem kívánja elárulni.

Talán úgy gondolkozik, mint Dembinszky 
tábornok, ki a szabadságharcz folyamában 
így nyilatkozott egy ízben: Ha a sapkám 
tudná, mit tervez a fejem, azt azonnal tüzbe 
vetném.

Tiszteletben tartottuk tehát a bizottság 
méltóságteljes hallgatását mindekkoráig s nem 
nyúltunk a rejtélyes lepelhez, hogy azt félre- 
lebbentsük; de végre is úgy vagyunk meg­
győződve, hogy az okok, melyek a közgyűlést 
a bizottság kiküldésére indították, ma is épen 
úgy fennállanak, mint egy évvel ezelőtt és 

I nagybátyám megérkezéséről s kérd meg őt a kö­
vetkezőre: Nyomtasson, még pedig egv fél óra 
alatt szerkesztőségében vagy száz eljegyzési név­
jegyet, természetesen nevünkkel ellátva; továbbá 
hozasson ide lapja holnap reggeli számából egy 
néhány példányt, melyben eljegyzésünk annak 
rendje szerint ki van nyomtatva, s osztogassa el 
a névjegyeket és a lapot a vendégek között . . . 
a többit bízd csak rám.

— Ö mily okos gondolat?
— Látod az csak azért okos, mert nagyon 

könnyelmű. No de fogadok, hogy e nősülés lesz 
utolsó könnyelműségem. Tehát a viszontlátásra 
kedves kis feleségem . . . Igaz . . ha atyád el­
jegyzésedről beszél — ne ellenkezzél vele.

— Aztán ne legyek beléje szerelmes. — szólt 
s mosolyogva nézett a távozó után. — Micsoda 
szerelmes ? 0 dehogy, hisz én — bolondulok utána. 
De most „előre.“

Midőn Boriska és Héthársy eltávozott, nyo­
mukba jött Szent-Endrey Laborczyval. Szent- 
Endrey kezeivel hadonázva. aggodalmas arczczal 
folytatott egy már megkezdett párbeszédet.

— 0 Laborczy úr, nagy malőröm történt. 
Képzelje ... egy fenséges gondolatom támadt. 
Ez nem malőr. De most jön! Itt álltam az ab­
laknál, nézvén a halvány képű holdat. Elmereng­
tem, a holdat kérőnek, s a csillagokat epedő szü­
zeknek képzeltem. E gondolat megragadott. A 
lelkesülés megszállt. Ha engem a lelkesülés meg­
száll, akkor nem birok magammal. írnom kell, 
mert különben megüt a guta — a nagy gondo­
latoktól. Kezdtem Írni. A sorok és rímek úgy 
folytak toliamból, mint a záporeső — ugy-e szép 
hasonlat ? — midőn egyszerre, épen lelkesülésem 
tetőpontján — itt az ablak alatt egv írtóztató 
hang felriaszt. Oda nézek. Uram, tudja ki volt?

meg vagyunk győződve arról is, hogy a köz­
gyűlés nem azért hoz létre üdvös határoza­
tokat, hogy azoknak érvényesítése ad graecas 
calendas elhalasztassék.

Nem akarunk senkit sem megbántani, 
de szükségesnek tartottuk ezeket elmondani, 
mert úgy tapasztaljuk, hogy közállapotaink a 
kérdéses határozat meghozatala óta semmiben 
sem tüntetnek fel javulást. Maradt minden a 
régiben, sőt az elszegényedés, a nyomor 
nőttön nő s városunk ma is tudja és érzi, 
hogy haladási törekvéseiben önerejére van 
utalva.

És ha egy évvel ezelőtt értekezletek, • 
szakosztályi tanácskozmányok és közgyűlések 
alkalmával mindenkor azt hangsúlyoztuk, hogy 
virágzó ipart kell itt megteremtenünk, mivel 
városunk emelésének és közállapotaink fejlő­
désének ez az egyedüli módja: úgy a fenn­
forgó viszonyokat véve tekintetbe, semmi 
okunk sincs arra, hogy ma másképen beszél­
jünk és elejtsük azt a programmot, melyet a 
múlt évben egyértelműleg fogadtunk el.

Sok reményt kötöttünk annak idejében 
ezen program mhoz és sokat vártunk annak 
részbeni megvalósításától is. Lehet ugyan, 
hogy e remények és várakozásoknak már 
mérsékeltebb árnyalatai is, kellő világítás 
mellett, ködképeknek bizonyúlnának ; de vala­
mint keserű, dolog meggyőződni arról, hogy 
reményeink hiú ábrándok, úgy másrészt ve­
szedelmes, üres illusióknak engedni át ma­
gunkat. S épen ez oknál fogva kívánatos, 
hogy a tiszta valóval megismerkedjünk; tűn­
jék az fel akár kedvező, akár az óhajtottnál 
ridegebb alakban, mert csak a valónak isme­
retére alapíthatjuk calculusainkat.

Ismételjük tehát: egy éve múlt, hogy a 
t. állandósított bizottság mandátumát nyerte

Egy ábrándozó szamár, ki a bús holdnak titkos 
keserveit elpanaszlá. Lepottyantam pegazusomról! 
De hogy is ne! Ragyogó, csillagos ég, s egy el­
keseredett szamár csillagos ég alatt!

— Ez csakugyan malőr.
— És most nem tudom befejezni — pedig 

csak két sorra, persze valami pikánsra, volna 
szükségem.

— De hisz az nagyon könnyű. Ön lepottyant 
a pegazusról, tehát fejezze be körülbelül így:

Felfordúlt a múzsám lova, 
Nem ád többé szikrát kova!

— Lova — kova! Nagyszerű! Épen gondo­
latomat fejezte ki. — Az első éneket mindjárt 
le is írom, s bemutatom Júlia kisasszonynak.

— Júlia kisasszonynak? Akkor hát siessen 
vele, mert nem sokáig marad már kisasszony.

— Micsoda? Hisz én még nem is szóltam 
es on már tudja, hogy meg akarom kérni piczi 
Kezétr

— Igen ... de mások is megkérik. Itt 
van teszem Miklósfy báró. Ismeri ?

— Az ördög ismeri. De azt én nem enge­
dem meg - míg élek. Tudja, én tigriseket lőt­
tem halomra . . . nekem vannak a legszebb lo­
vaim és kutyáim ... a legszebb nőnek is az 
enyémnek keli lennie. Engem a clubban tigris- 
szivünek neveznek. 6

~ Az szerencse önre nézve. Júliáért úgyis 
sok párbajt fog kelleni vívnia.

Párbajt? — kérdé ijedten.
. ^®s’.ba, teszem» önt megelőzve többen

3kf rik Ju 1 * n ezét’ ön csak PárbaJ által mene­
külhet meg vetelytársaitól.
TniidiT kl2 lgaz’ Tulajdonképen jobb volna, ha 
Júliát többen megkérnék s én csak azután lépnék 
fel halomra lőve vetélytársaimat. De meg-
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Iés elfogadta. — Tudjak, hogy semmi sem 
állandó ezen a világon, s ezen szabály alól a 
bizottságok sem képeznek kivételt, de a jel­
zett szabálynál fogva szabad legyen hinnünk, 
hogy a bőrgyártás kérdésének agyonhallga- 
tása sem lesz állandó.

Honni sóit, qui mal’y pense!

A városi képviselőtestület köréből.
A városi képviselőtestület f. hó 14-én s 

folytatólag 16-án közgyűlést tartott, melynek fo­
lyamában több érdekes tárgy került szőnyegre.

Elnöklő polgármester előterjeszti, hogy ő 
Felsége születésnapjának évfordulója alkalmából 
f hó 18-án a helyi kath. főtemplomban d. e. 9 
órakor ünnepélyes istentisztelet fog tartatni, mely­
hez a képviselőtestület tagjai meghívatnak. Elő­
terjeszti továbbá, hogy Trefort Ágoston vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter ó exclja, kassai 
idozése alkalmával a nála tisztelgett küldöttség 
előtt ígéretet tett, hogy f. é. őszén, vagy jövő év 
tavaszán, városunkat meg fogja látogatni.

Előterjeszti továbbá a polgármester, hogy a 
sárosmegyei gazd. egyesület f. é. okt. hó 1., 2. és 
3-ik napjain gazdasági kiállítást rendez, s hogy 
Nagy Zsigmond m kir. méhészeti vándortanár f. 
é. szept. hó 1-ső és 2-ik napján, a városház ta­
nácstermében, mindenkor d. e. 9 órakor előadást 
fog tartani. Végre szomorú kötelességet teljesít 
elnöklő polgármester, midőn lipóczi Keczer Ber­
talannak, a megyei közélet egyik veterán bajno­
kának. városi háztulajdonos és a képviselőtestület 
virilis tagjának, f. hó 10-én Bogdányban történt 
elhuny tát bejelenti.

A képviselőtestület ezen gyászeset feletti 
sajnálatát jegyzőkönyvbe iktattatja.

A virilisták sorában megüresedett hely be­
töltésére Rozenberg Hermann póttag lett volna 

hivatva. 0 azonban oda nyilatkozván, hogy vá­
lasztott képviselői minőségét kívánja megtartani, 
a rendes virilis tagok sorába Novák Szaniszló 
lép be.

Bleuer Lipót leteszi a polgári esküt.
Ezután olvastatott a városi tanács előter­

jesztése az esetleges kolera-veszélylvel szemben 
lett intézkedéseiről. Ezek szerint' elrendeltetett 
az utczák, közterek és lakások tisztántartása, pon­
tosan keresztülviendo fertőtlenítés, a házak ka­
puinak a levegő szabad átjárása végett a nappa­
lokon át való nyitva tartása, továbbá, bár a pusz­
tító kórnak az. egész országban mindeddig legki­
sebb nyoma sem észleltetett, mégis az elővigyázat 
aria indítá a tanácsot, hogy gondoskodjék, mi­
szerint az esetleg beálló vész városunkat készü­
letlenül ne találja. Ezen szempontból a netalán 
itt is fellépő járványos kórban szenvedőknek, kik 
otthon nem ápoltathatnak, akadálytalan orvosi 
gyógykezelhetése czéljából szükség esetében a kő­
bánya alatti városi réten egv külön barak-kórház 
felállítása rendeltetik el. még pedig akként, hogy 
abban polgári kolerabetegek részére 25 ágy legyen 
elhelyezhető s egv ápoló-szoba berendezhető. 
Ugyanott katonai kolerabetegek részére egv 10 
ágyra berendezendő s külön ápoló-szobával ellá­
tott elkülönített osztály fog felállíttatni. A járvány 
elhurczolásának megakadályozása czéljából szintén 
az említett réten egy külön terület fog kijelöl­
tetni a barak-kórház halottainak eltakarítása vé-
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gondolva, hogy ez csak ártatlan és felesleges em- 
berverontás volna, jobb lesz, ha mindjárt nyilat­
kozom s ezáltal megmentem vetélytársaim életét 
— Igaz! olvasta költeményeimet?

— Sajnálom ...
— Nem tesz semmit. Leszek olv bátor A 

völgy ibolyájáét átolvasás végett elküldeni.
h.n meg leszek oly bátor azt elolvasni 

1 ehát ön nyilatkozik Júliának?
— Még e negyedórában. A viszontlátásig!
Alig távozott el Szent-Endrey, midőn Júlia 

belépett. Meglátva Laborczyt, finom gúnvmosoly 
vonú t végig ajkán. „Ah, itt az alkalmas perez, 
lássuk hát a hidegvérű bölcset.“

Midőn Laborczy Júliát megpillantá 
rezzent s önkénytelenűl felkiáltott: Júlia!

— Nos, mit néz rám olv merően? 
bánt.

Csodálatos nő! Tele ellentmondással . 
nem a szemem bánt, hanem az a valami, mely 
az ember keblében mindig akkor szólal fel ha 
nyugodtan nem tehetjük kezünket becsületes szí­
vünkre.

— Mondhatom, épen egy estélyhez illő thema, 
válaszolt erőltetett mosolylyal.

Igaza van, nem önnek való thema ez 
On nem tánezoi?

Van is nekem kedvem most tánczolni.
— Mily komolyan mondja ön ezt. És váljon 

mi az oka e komolyságnak?
Tudni akarja ? Igazán akarja ?

— Igazán akarom.
Legyen. Alapjában véve nagyon örülök, 

ö'1 első, ki elmondja nekem szerencse- 
«vanatát. Szüleim pár perez előtt kinyilatkoz­
tatták hogy még ez estély folyamában elveszítem 
szabadságomat, l érjhez megyek. (Folyt, köv.)

T a n ü g y.
Az eperjesi kir. kath. főgymnasiumban a ta­

nulók felvétele f. é. augusztus 28, 29, 30. és 
31-en, továbbá szeptember 1-én reggeli 9 órától 
12-ig a gymnasium épületében történik.

Mind azon tanulók, kik gymnasiumunkba és 
pedig annak bármely osztályába először kivánnak 
felvétetni, a beírásnál keresztlevél — illetőleg 
születési bizonyítványnyal jelenjenek meg; merte 
nélkül a Nagyméltóságú vallás- és közoktatás­
ügyi magy. kir. Ministeriumnak f. évi február 
6-án 4,014. sz. a. kelt magas rendelete szerint 
tel sem vehetők.

A gymnasium első osztályába csak oly ta­
nuló léphet, ki a 9 évet betöltötte s 12 évesnél 
nem idősebb. 12 évnél .idősebb ifjú felvétele fölött 
a tanári testület határoz. Ismereteinek mértékére 
nézve megkívántatik, hogy a népiskola -.égy alsó 
osztályának tananyagában való jártasságát felvé­
tele napjának délutánján kiállandó felvételi vizs­
gálat útján igazolja.

A javító- és pótvizsgálatok a beírás ideje 
alatt tartatnak, miért is az érdeklett ifjak előle- 
gesen jelentkezzenek az illető szaktanár uraknál.

Az iskolai év „Veni Sancte“-vel kezdődő 
ünnepély lyel szeptember 1-én nyittatik meg. 
rendes tanítás pedig szeptember 3-án reggel 
órakor veszi kezdetét.

Eperjesen, 1883. év augusztus 19-én.
____ Az igazgatóság.

Különfélék.
— A király 0 Felsége születésnapjának év­

fordulója alkalmából tegnap ünnepélyes istentisz­
telet tartatott a főtemplomban.

— A nemzeti lobogónak a főtemplom tor­
nyán és a városházán leendő kitűzése által s 
mozsárlövésekkel fog városunkban jeleztetni a 
koronaherczeg ő császári és királyi fensége csa­
ládjában e napokra várt örvendetes esemény be­
állta. Az ezt követő napon a helybeli kath 
főtemplomban d. e. 11 órakcr ünnepélyes hálaadó 
istentisztelet fog tartatni, melvhez az összes hely­
beli hatóságok és testületek máris meghívattak.

— Vandrák András tanársága 50-ik év­
fordulója alkalmából a helybeli evang. colleeium 
párt fogósága f é. szeptember hó 15-én ünnepélyt 
rendez A v. képviselőtestület Vandrák Andrást 
LmWiCegé8Z ideje alatt Eperjesen mű­
ködött, f. hó 16-án tartott közgyűlése alkalmával

gett, hol halotti kamara is fog felállíttatni. Végül 
elegendő fertőtlenítő szerek rendeltettek meg. A 
tanácsnak ezen előterjesztése helyeslöleg tudomá­
sul vétetett.

A kath. iskolaszék tagjává a v. képviselő­
testület részéről a kegyúri védnökségből kifolyólag 
továbbra is Szentandrássy Lajos választatott meg.

A városi közterek és nevezetesen a főutcza 
befásítása kérdésének tanulmányozása czéljából a 
v. tanács indítványa folytán oly férfiakból álló 
bizottság küldetett ki. kik a kertészet és a fa­
tenyésztés iránt érdeklődnek. Ezen bizottság 
feladatává tétetett, hogy az ügyet tanulmányoz­
ván, mielőbb terjeszszen be részletes tervet s ja­
vaslatot, melynek a befásítandó helyek megjelö­
lésére, a beültetendő díszfák minőségére, számára 
s a kivitel és gondozás módozataira egyaránt ki 
kell terjeszkednie. A bizottság következőképen 
alakult meg: elnök dr. Schmidt Gyula v. főügyész, 
tagok: Beör Kálmán, Csatáry Ágoston, Ghillánv 
József, Haitsch Lajos, Gallocsik Vilmos, Koóscii 
Frigyes, Kubinyi Albert, Rődler Ágoston, dr. Mo- 
sánszky Győző, \ illecz Kamii.

Ilogy városunk területén a húsfelügyelői 
teendők pontosan gyakoroltathassanak s neveze­
tesen, hogy csupán orvosilag megvizsgált egész­
séges hús kerüljön eladásra: hogy a mérték ellen­
őriztethessék s becsempészett, egészségtelen s meg 
nem vizsgált hús vágása s árulása megakadályoz- 
tathassék: ezen czélból a közgyűlés elfogadja a 
jogügyi szakosztály által előterjesztett szabály­
rendelet-tervezetet, mely szerint húst vágni és 
mérni jövő évi január hó elsejétől kezdve csak a 
város tulajdonát képező belvárosi, valamint a tá­
volabb lakó közönség kényelme szempontjából 
azon külvárosi mészárszékekben leend szabad, 
melyeket a v. tanács ki fog jelölni. Ezen terve­
zet élénk eszmecserére szolgáltatott alkalmat, 
mert némely képviselők nézete szerint a szabály­
rendelet a szabad iparral nem egyeztethető össze. 
\ olt szavazás is, mely azt eredményezte, hogy az 
előterjesztett szöveg egészében elfogadtatott. A 
szabályrendelet ennélfogva megerősítés végett fel 
fog terjesztetni. Mi részünkről egészségi szem­
pontból nem tartjuk helyesnek a czélba vett in­
tézkedést. Mert a húsvágást és eladást a város 
kellő közepén concentrálni annyit tesz, mint con- 
centrálni ama bűzt is, mely ott, a hol több mé­
szárszék együtt van, kikerülhetetlen.

Ezután olvastatott a v. tanács jelentése, 
mely szerint Elsztner balassa-gvarmati mérnök a 
lejtmérezési és csatornahálózati' munkálatokat el­
készítette s beküldötte. A munkálatok felülvizs­
gálatára a helybeli kir. államépítészeti hivatal 
kéretett fel, mely az e tekintetben szükséges in- 
tézkedéseket már is megtette.

a tanács indítványa folytán, a tudomány és köz­
oktatás-ügy körül szerzett érdemeiért egyhangúlag 
díszpolgárnak választotta meg. Egyúttal a köz- 

■ gyűlés elhatározta, hogy a város közönsége magát 
a jelzett ünnepélyen küldöttségileg képviseltetni 
fogja, mely alkalommal a díszpolgári oklevél is 
át fog adatni.

— Hymen. Goldberger Jakab verseczi ügy­
véd, a helyi lap egyik alapítója s a múlt évtized 
folyamában nálunk megindult közéleti mozgalmak­
nak egyik buzgó, fiatal bajnoka, f. hó 21-én 
tartja esküvőjét Gross Berta kisasszonynyal Nagy­
lakon. Fogadja őszinte üdvkivánatunkat 1

— Halálozások. A halál mi nálunk egyre 
sűrűbben szedi áldozatait. F. hó 13-án nagy- 
selmeczi Mérey Dénes, megyénknek több éven át 
volt főszolgabíróját s a megyei törvh. bizottság 
egyik virilis tagját kisértük ki az örök nyugalom 
helyére. A boldogult f. hó 11-én hosszas súlyos 
szenvedés után, szélhűdés következtében élete 
63-ik évében halt el. — Folyó hó 16-án Debrő 
Mihálvné szül. Kubiczky Irma halt meg élete 
22-ik évében.

— Meghívás. Az eperjesi kisdednevelő egye­
sület f. évi augusztus 26-án délelőtt 10 órakor 
tartja szab. kir. Eperjes város tanácstermében 
évi rendes közgyűlését, melyre az egyesület tag­
jai és pártfogói tiszteletteljesen meghivatnak. Ta­
nácskozási tárgyak: 1. Az igazgató-választmány 
évi jelentése. 2. A számadások megvizsgálása s 
a jövő évi költségelőirányzat megállapítása. 3. 
Netáni indítványok. Kelt Eperjesen, az 1883. évi 
augusztus hó 7-én tartott igazgató-választmányi 
ülésből: Szentandrássy Lajos, elnök.

— Színház. Színházunknak az őszi idényre 
való elnyerése iránt több színigazgató adott be 
folyamodványt. Engedélyt a jelenleg Balassa- 
Gvarmaton működő Farkas Gusztáv nyert, még 
tavaszi ittléte alkalmával. Farkas ismételve érte­
sítette a városi színházi választmányt, hogy az en­
gedélyt mindenesetre fel akarja használni, — 
társulata tagjainak kimutatását és repertoire-ját 
azonban mindeddig be nem mutatta.

— Bérleti árverések. Városunknál a folyó 
évben több bértárgy újbóli bérbeadása iránt nyil­
vános árverések fognak tartatni. Az ezekre vo­
natkozó hirdetményeket legközelebb közölni fogjuk.

— A czeméthei fürdő vendégeinek IV. ki­
mutatása. Özv. Kollman Frigyesné Bécs, Nehrer 
Aranka Eperjes, Eisner Margit Eperjes, Fuhrmann 
berencz Budapest, Kerntler Gusztáv Budapest, 
Kádas Miklósné szül. Saárossy - Kapeller Paula 
Gálszécs, Weiss Róza Eperjes, Elő Titusz, hiva­
talnok Kassa, id. Tarkeöy Antal, hivatalnok Lőcse, 
Lencz Géza, hivatalnok Kassa, Dulovits Adolf, 
keieskedő Kassa, Propper Vilmos, bérlő Orkuta, 
Neudecker-Nehrer Eugénia Eperjes, Imre Manó 
Szomolnok, Müller Emma Bécs, Nádaskay Eperjes 
Összesen állandó vendég 23, átutazó vendég 74. 
Az előbb kimutatott állandó vendégekkel 151 át­
utazó vendégekkel 1940, összesen 2188. Kelt 
Czeméthén, augusztus hó 14-én 1883. A fürdői 
felügyelőség.

— A tátravidéki tűzoltó-szövetség által 1883. 
é. szeptember hó 8. és 9-én Dobsinán tartandó köz­
gyűlés- és tűzoltó-szer kiállításnak sorrendje; 
Szeptember 8-án a vendégek fogadtatása a pálya­
udvaron és a tűzoltó őr tanyán, esti 8 órakor ös- 
merkedési estély a nagy vendéglőben. Szeptember 
9-én reggel 8 órakor a dobsinai önkéntes tűz­
oltó egylet gyakorlata, d. e. 9 órakor a tűzoltó­
szer kiállítás megnyitása, d. e. 10 órakor köz­
gyűlés, d. u. 1 órakor közebéd. Közebéd után 
kirándulás a népkertbe, esti 8 órakor tánezmu- 
latság a vendéglő nagytermében. 10-én reggel 
kirándulás a jégbarlanghoz. A közgyűlés tárgy­
sorozata későbben fog közzé tétetni. Igló, 1883. 
augusztus 16-án. Az elnök megbízásából’: Mar- 
schalkó, szöv. jegyző.

— Vettük a következő felszólítást. Tekin­
tetes szerkesztőség! Hogy jelen szerény helyze­
temben a felebaráti részvét magasztos forrásához 
néhány cseppel én is járulhassak; kijelentem 
ezennel, hogy „Mailáth család tragoediája“ czíinű 
röpiratom összes szétküldendő példányok tiszta 
jövedelmét a liptó-szt.-mártoni tűzkárosultak le*-  
mségesebbjeinek engedem át. Tisztelettel kérem 
a tekintetes szerkesztőséget, szíveskedjék nagyra- 
becsült lapjában erről a t. közönséget értesíteni. 
Kiváló tisztelettel gróf Mailáth Kálmán J.

— Letartóztatott „kém.“ Múlt csütörtökön 
reggel egy elegáns külsejű, magas termetű, ka­
tonás tartásu úriember haladt végig városunk 
foutezáján s egyik-másik ház előtt meg-megállva 
felette gyanús módon pederte fekete bajuszát’ 
niikozbén az épületeket feltűnő figyelemmel szem- 
htK6* De uZ ne,n VoH elég> Ax idegen tov*bb  
haladva, a collegium előtt álló szoborhoz ért, ott 
ismét megállóit s miután hosszasan körültekintett 
végre egy aranymetszetü vászonkötéses kis jegy­
ző onyvet vett ki zsebéből s con amore rajzol­
hatni kezdett Ez aztán sok volt 1 Egv kiszolgált 
S°,na.’ ,J,elenleg városi rendőr, katona-korában 
sokat hallott titkos kémekről, külföldi tisztekről, 
uk polgári öltözetben bejárva hazánkat, titokban 
Kémlelik az itteni viszonyokat s lerajzolják a 

l)ontokats h°gy azután háború esetén 
jói tájékozott vezetői legyenek az ellenséges csa­
patoknak. A rendőrnek tehát feltűnt az idegen 
viselkedése s most már kétségtelennek hitte,
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hogy valami orosz emiszáriust lát maga előtt. 
Oda lépett tehát hozzá s felszólította, hogy kö­
vesse a városházára. Az idegen eleintén' nem 
akart a felszólításnak eleget tenni, de mert látta, 
hogy rendőrünk erélyesebben ismétli felszólítását, 
nem szabódott többé és ment. A kapitányi hiva­
talnál kitűnt, hogy a letartóztatott úriember kir. 
tisztviselő az alföldről, ki egyik környékbeli für­
dőből jőve, városunknak archaeologiai szempont­
ból nevezetes házait lerajzolgatta. Jót nevetett 
rajta, hogy túlbuzgó rendőrünk őt orosz kémnek 
nézte s miután a városi levéltárt megtekintette, tré­
fásán megígérte, hogy az itt tapasztaltakat sem 
Moltkénak sem Gurkónak nem fogja elárulni.

— Szép emlék. A bártfai fürdőben Mezey 
Ilonka k. a. a budapesti előnyösen ismert főorvos 
dr. Mezey Adolf kedves leánya, ott idő zésének és 
vallásos érzületének maradandóbb emlékét hagyta 
hátra. Gyűjtést rendezett az ottani kis templom 
részére oly szép sikerrel, hogy a fürdői vendégek 
részéről 132 forint gyűlt be. Ezen összegen az­
tán oly szép szőnyeget szerzett be. mely a tem­
plomnak majd az egész szentélyét betakarja.

— A tiszai ev. egyházkerület ez évi köz­
gyűlése f. hó 14. és 15-én folyt le Lőcsén. A 
közgyűlést megelőző napon istenitisztelet s gyám­
intézeti értekezlet tart Jött. Az istenitisztelet 
alkalmával Gratz Mór göllniczi lelkész-esperes 
szónokolt.

— Az országutak szélén levő fák ápolását, 
gondozását és megőrzését rendelte el a belügy­
miniszter valamennyi megyei hatósághoz intézett 
körrendeleté által. E rendelet meghagyja, hogy 
a községek határán levő útszéli fák kivágása és 
rongálásáért, ha a tettes kipuhatolható nem lenne, 
első sorban az elöljáróság, másod sorban a község 
lakosai lesznek felelősök, miután a felügyelet ezek 
kötelességéhez tartozik.

.. Lőfegyver selyemből. A Japanban meg­
jelenő hírlap „Meidgi-Nippó“ írja e furcsaságot : 
Hosszú és fáradságos kísérletek után valami 
Otsouka Out kitsi nevű embernek sikerűit egy 
puskát készíteni selyemből. E selyempuskák hord- 
képessége ugyanolyan, mint az érezfegyvereké, 
i.em is említve azt, hogy sokkal czélszerűbbek. 
A feltaláló a japáni kormánynak ajánlotta fel 
találmányát; a kormány czélszerűnek is találta ' 
e fegyvereket; a japáni katonáknak tehát nem- |

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről közhírré tétetik: miszerint az illető 
csődválasztmánynak kérvénye folytán megtartandó 
önkéntes bírói árverés alkalmával:

1. Elárvereztetik a Szennovitz Gyula csőd­
tömegéhez tartozó Eperjes városi 1347. számú 
tjkönyvbeni kert, rét, szántóföldé és épületek.

Zu kaufen gesucht
ein adelige«

in den oberen Comitaten Ungarns, mit 
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sokára selyem fegyverük lesz. Oly fegyverünk 
lesz tehát — írja a fentemlitett lap — a mely 

i sohasem fog megrozsdásodni, szükség esetén pe­
dig úgy kimoshatjuk, mint valami zsebkendőt.

— Az istenkisértő franczia. Webb kapitány­
nak, a Magara szerencsétlen hősének, Franczia- 
országban is akadt egy utánzója. Ez Belsőn úr, 
egy fiatal franczia. aki szintén elhatározta, hogy 
átúszik a Niagarán és pedig amint reméli, jobb 
eredménynyel. Belsőn úr 25 éves és herkulesi 
termete van. Férfias, nyílt vonásai vas akaraterőt 
ős nagv elhatározottságot árulnak el Azt állítja, 
hogy Webb tökéletes úszó volt, de nem búvár és 
amiatt merült el. Belsőn úr már több kisebb ör­
vényt úszott át, miután hatalmas tüdejével másfél 
perczig maradott a víz alatt. Arra számít, hogy 
a Niagara örvényébe sodortatja magát anélkül, 
hogy az ellen küzdene, s erejét egész addig a 
pillanatig kíméli, míg ismét fölszínre bukik. 
Belsőn úr már el is utazott Páriából. A havrei 
kikötőből a „Labrador“-on utazik New-Yorkba és 
onnan közvetlen a Niagarához.

— A titoktartó tánczosnő. Azt mondják, 
hogy a nők nem tudnak titkot tartani. Mdlle 
Martignac párisi tánczosnő meg tudta őrizni — a 
magáét. Gyönyörű termete, viruló orczájával, 
szépségével, örök ifjúsággal kecsegtette magát, 
bár a gonosz nyelvek azt suttogják, hogy 20 
évnél még 20 évvel öregebb. No de azért ud­
varlói mindig akadtak! A napokban mint tanú 
volt megidézve a törvényszékhez. „Aha! — súg­
tak, búgtak, — most megtudjuk hány éves, a 
törvényszék előtt nem lehet semmit eltagadni.“ 
A terem szorongásig megtelt kiváncsi fiatal em­
berekkel. „Neve?“ kérdi tőle az elnök. Martignac 
Margit. „Állása?“ „Billettánczosnő!“ „Kora!“ Kér­
dezett tovább kérlelhet lenül a törvény embere. 
Oly csönd támadt a teremben, hogy a légy zúgását 
is meg lehetett volna hallani. Minden szem a tán- 
czosnőre irányult. De az eszes párisi nő tudott 
magán segíteni. Oda hajolt az elnök füléhez, 
megsúgta neki titkát. Ez fejével bólintott és ne­
vetve nézett a felsült kiváncsi közönségre. A tár­
gyalás most már elvesztette érdekét a közönség 
előtt. A tánczosnő korát senki sem tudta meg, 
mert az elnök discrét gentleman, a ki a hölgyek 
titkát meg szokta őrizni.

— Boszorkányok kivégzése Afrikában Siérra 
Seonéban nemrég ötven benszülöttet, kik boszor-

2. Kikiáltási ár 2000 fit.
3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hiva­

talban 1883. évi október hó 3-ának délelőtti 9 
órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 200 fi tót 
készpénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül 
letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben, és pedig 
1-ső részlet egy hó, 2-ik két, 3-ik három hónap­
pal leütéstől számítva 6% kamatokkal az eperjesi

a Io<li

A klosterneuburgi csász. kir. borkisérleti 
állomás vegyelemzései szerint

Ritíinó jó, valódi malaga, 
mint kitűnő erősítő-szer erőtlenedett bete­
gek, üdülők, gyermekek stb. számára, a vér­
szegénység és gyomorgyengeség ellen leg­
kitűnőbb hatású. '/, és ’/2 eredeti palacz- 
kokban s törvényesen bejegyzett védjegy 
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Eperjesen kapható:
Isépy Gyula gyógyszertárában.

kánysággal voltak vádolva, elevenen megégettek. 
Az angol kormány nem akadályozhatta meg az 
iszonyú kannibalizmust.

— Gazdasági tudósítók. A in. kir. föld- 
mívelés-, ipar- és keresk. miniszterim megyénk 
alsó-tarczai járása részére állandó gazdasági tu­
dósítókul Keresztessy István, keczer-pekléni és 
Kozora Endre, kavecsányi plébános urakat ne­
vezte ki.

— Gabnakivitelünk tekintetében a kilátások 
ez idő szerint nem k dvezőtlenek, mert bár csak 
gyenge középtermésre számíthatunk, de a mu­
tatkozó hiányt a nagy mennyiségű régi készletek 
teljesen kiegyenlítik és miután a kukoricza, va­
lamint a burgonya kitűnően áll, ezen két fontos 
fogyasztási czikk jó eredménye lehetségessé fogja 
tenni, hogy gabonánk jó része a kivitel rendel­
kezésére álljon. Természetesen a kiviteli keres­
kedelemben irányadó szerepet nem fogunk játsz­
hatni, mert a nyugati fogyasztási vidékeken az 
amerikai és orosz verseny ellen fellépnünk, 
hiányzik minden előfeltétel. Azonban a Svajcz- 
és Dél-Németország által kedvelt finom és szép 
színű búzában támasztandó igényeknek eleget 
fogunk tehetni. Rozsunk általában kitűnő mi­
nőséggel bír és keresettebb lesz, mint valaha. A 
szintén fontos kiviteli czikk: az árpa minőségileg 
nem sikerült; de miután Európa nyugati orszá­
gaiban az árpa roszul áll, ebben is számíthatunk 
kivitelre.

adó- mint letéti hivatalba lefizetendő, bánatpénz 
utolsó részletbe beszámíttatik.

6. A feltételek alólírt hatóságnál megtekint­
hetők.

Kelt az eperjesi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság 1883. évi juliu, hó 12-én tartott 
üléséből.

Szeredinszky
jegyző.

Egy 3-ik vagy 4-ik osztályt végzett 
fiatal ember mint

tanoncz 
alkalmazást talál Lavotha Ödönnél eper­
jesi fűszer- és vaskereskedő. 759 2_i

“ Von HAMBURG

|*5  Kaffee—Thee

5 
« 
h

«

per Post portofrei inclusive Verpackung, wie be­
kannt in reeller feinschmeckender Waare in Säck­
chen von M & Kilo MN unter Nachnahme.

fl. ö W. 
. 3.45 
. 3.60 
. 4.10 
. 5.- 
. 5.20 
. 5.40 
. 5 95 
. 5.95
• 7.20
• 4.45
• 7.20

. 4.70

Rio, fein kräftig............................................... ""
Santos, ausgiebig kräftig...............................
Cuba, ff. grün kräftig...............................
Ceylon, blaugrün, kräftig ..... 
Gold-Java, extrafein, milde .... 
Portorico, delicat, feinschmackvoll 
Perl-Caffe, hochfein, grün .... 
Java, grossbonig, kräftig, delicat . 
Java 1-ma, hochedel, brillant 
Afrikanischer Perl-Mocca, echt feurig 
Arabischer Mocca, ech edel feurig 
Besonders beliebte feinschm. Stambul-Kaffee

Mischung...............................................

Thee per Kilo:
Congo, ffein.......................................
Souchong, ffein 
Familien-Thee, extraf.
Tafel-Reis, extraf. pr. 5 Ko. . 
Perl-Sago, echt, pr. 5 Ko. ’ ’ ’

Preisliste über Colonialwaaren, Spirituosen u. 
Delicatessen gratis und franco. 491 18__18

A. B. ETTLINGER, Hamburq.

. 2.30 

. 3.50 
. 4- 
. 1.40 
. 1.90
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| Haiidcasetten, Copierpressen 11. iKunstschlössopii 
I in größter Auswahl, ju mäßigen greifen.
J Slluftrirte rci§blü11cr auf Verlangen grätig unb frnnco.
b Bitte«, nm jeder iJietienwrffjeifuna des S. ■J'nßfilittms vorutßemien,! KI" ‘t TrT r ! i unb nnfete ieit af$ 20 %a$ren ßefteßenbe ^aßrifi
J «i<$t mit a^nfnfl faufenben vtef jüngeren kirnten (THEODOR Wiese“& Co.) jn vermedfiefn.
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k. h. prie. ¡ßfllTfn-/übriliaiitrn, 555 20-7

Wien, B U D A F» E S T, Prag.
Filiale: Budapest, Radialstrasse Nr. 2 (Fonciere-Palais), 

empfehlen iljre unerfannt imrsiißlidjen ©rjeugniffe imn fcucrfcften uitfr citibriidbficbcrcn

KASSEN,

Unfehlbar I

\

500
szép kifogástalan szivarkát lehet készíteni az 
én, a cs. kir. dohány-gyárakban is használt

szíva rka 
töltő-gépemmel 

mely érczből igen csinosan van készítve, 3 
különféle erősségben, vékony, középfaj, vas­
tag, különbség nélkül, használati utasítással 
együtt 65 kr. Csak akkor valódi, ha czégem 
bele van vézve.

Az én szivarka-hüvelyeim, szintén három 
erősségben, csakis a valódi

fraiicm-biiznélkiiii
„Le Houblon“ papírból (fehér) vagy kuko- 
ricza- papírból (sárga) következő' árakon 
kaphatók:
Szipka rész nélkül, sima 1000-re . .
Szipka rész nélkül elegáns aranvjegy- 

gyel, 1000-re......................... . .
Szipka részszel, sima 1 karton 500 drbbal
Szipka részszel elegáns arany, kék vagy 

fekete jogygyel, 1 karton 500 drbbal'.
II. rendű minőség, szintén fehér vagy 

sárga, melyet mások első rendűképen 
ajánlanak, ára:

Szipka rész nélkül, sima, 1000 drb . —.50 
Szipka rész nélkül, elegáns aranyjegy- 
c gJ’el....................................................-.90
Szipkával, sima, 1000 drb ... . 1.80
Szipkával és elegáns arany, kék vagy

fekete jegvgyel, 1000 darab . . . 2.20 
Közönséges tömő gépecske hozzá . . —.10 

Levélbeli megrendelések utánvétellel 
vagy az összeg beküldése mellett. Ismét- 
eladók százalékot kapnak. 552 26—5

de intézend

Az Eperje
Ide iutézenii

Ip
írt

—.80besäte 4fi2 Ifi__ fi

CIGARETTEN-PAPIEB’
ist

LE HOUBLON
1.30
1.05

1.50

Lapi 
itt megho 
a bőrgya 
kiküldött 
tűk, hogy 
működésre 
azért: me 
ződve ma 
lását, anyi 
az iparnál

Nemi 
rosunkon. 
Uraim — 
árok medre 
bán rég 1 
heverő, szí 

Volt-e 
látjuk, bog 
malmocskái 
Sároson eg; 
éltető elem 
szárnyvasúi 
Európában 

íme 
keztetést 
belőle.

Nem 
az, hogy 
életerős,
előfeltétele 
szettől bizt< 

Csak ak 
előtt alapos 

Az ak; 
tájékozó ttsá 
vétele nélki

Französisches Fabrikat
VOR NACHMACHUNG WIRD GEWARNT"!I
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Den Betrag erhält Jeder sofort zu­
rück, bei dem mein sicher wirkendes

Roborantium 
(Barterzeugungsmittel) 

ohne Erfolg bleibt. Ebenso sicher wir­
kend bei Kahlköpfigkeit, Haarausfall, 
Schlippenbildung und Ergrauen der 
Haare. Erfolg bei mehrmaligem tüchti­
gem Einreiben garantirt. Versandt in 
Original-Flaschen ä 1 fl. 50 kr. und 
Probeflasche a 1 fi. durch 5m -12

Wrolid), gfctinn,
Das Roborantium wurde gleichfalls 

mit den befriedigensten Erfolgen bei 
Gedächtnisschwäche und Kopfschmerzen 
angewendet.

Depots : Eperies: Jul. Isépy Apoth. 
Budapest : T. Neruda, Hatvanerg. 10. 
Kaschau: Ludw. Hegedűs Apoth. Mis- 
kolcz: Kálmán Ujházy Apoth. Nyíregy­
háza: Em. Korányi Apoth.

I lapuiAMjojg

/J Nur echt ist dieses Cigaretten- X 
JA Papier, wenn jedes Blatt den Stern- H«
10 HOUBLON enthält und jeder
11 Carton mit der untenstehenden Gv"
V kchutzm. u. Signatur versehen ist. </

A pei Lt H
17 Carton 
y Schutzm.

^/c.-.|c.-\^ t z
:-----  Prop™ du Brevet

Nemije Fabrikanten. PARTS

4
Prop? du Brevet

Passagier- u.

»ach 472 25—16

AMERIKA 
am besten u. billigsten bei 

Arnold Reif, Wien,
StflM, Äolowrotring, peltfllo^ignlj'e 1.

Bejegyzett védjegy.

Óvási Hamisitásoktóli megóvások czél- 
jából minden karton a fenti keresk. törvénv- 
székileg bejegyzett gyár-jegygyel van ellátva.

Cawley & Henry párisi
frauezia szivarka és gépecskék raktára:

Wlach Albert,
Becs. Mariahilferstrasse 5H

(ezelőtt Praterstrasse 18.)

s<

\ 
vi]

BROGLE JÓZSEF
\ 1 és rostalemez-gyára

ä . j t külső vőezi-ut.
\ íüfeááK " Raktár: váczl-korút «M. fcs

%

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitün- 
___ tetett

Trieur-jeit
váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.

Tengeri morzsolókat.
Lyukkasztott és hasított lemezek mai-4 1 " _ ,
oiok, méhészeti és technikai czélokra I

Továbbá e téren a leg-ixjabbat s

H. szabadalmazott nemzeti rostát
17,567 sz. a. szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4‘ magas & 2, ... 

íriairvtiÁlAl i-.sa™, • , 8 6 4 'szeles, súlya 50 kiloára 55 frt.Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

- J"

-Z-ÍL

ÍH' Sr r

k ■

--s

1882. aug. 3-án 17,567

szabadalmazott

hármas ekéket 
közönséges és aczél ekéket 

cséplögép-lemezszitákat 
gőzcséplö és járgánycséplőkhöz.

és minden egyéb
gazdasági gépeket.

515 20—12

Ní“malott az Ba»sww könyvnyomdájába?

— Ah 
már értem] 
latokba merü 
kel foglal közi 
háziasszony 1

— Elta 
dal jár. Elől 
a lakás bért 
élet ... Ér 
dékozom adni

— Terr 
dili lenni az 
nyert hideg ve

- Úgy 
el nekem sze:

— És k
— Az n
— Szén
— Mily
— Az i< 

vaknál szeméi 
pamlag egyik 
szép bábu !

— A kii
— Térni 

bábukkal! . . 
búkkal játszan 
asszony. Selyei 
mindenütt! Ili 
salonjainkban

|?i




